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 اختار رمز الاجابة الصحيحة علميا :
 
( ، 2إذا كانت رتبة التفاعل لإحدى المواد المتفاعلةة تاةا )   (1

  ازداد تركيز هذه المادة إلى الضعف مع بقاء العوامل 
 الأخرى ثابتة ، فإن سرعة التفاعل تتضاعف :   
 مرتين           -ب                     مرة  احدة        -أ  
 أربع مرات   -د              ثلاث مرات                -ج 
  
 :  صحيحة، أ) العبارات الآتية  بارعة التفاعلفيما يتعلق  (2

 تزداد بزيادة درجة الحرارة                     -أ  
 تقل بزيادة مااحة سطح المواد المتفاعلة  -ب
 لا تتأثر بزيادة الضغط                           -ج
 تبقى ثابتة بزيادة تركيز المواد المتفاعلة  -د 
 
 للتفاعل :  بالارعة الابتدائيةأ) من الآتية توضح المقصود  (3
 تراكيز المواد المتفاعلة أقل ما يمكن .    -أ  
 تراكيز المواد الناتجة أكبر ما يمكن . -ب
 سرعة التفاعل عند الزمن صفر .                  -ج 
 سرعة تكون النواتج تاا ) سرعة تكون المتفاعلات -د  
 
 درجة الحرارة بابب :  رفعتزداد سرعة التفاعل عند   (4
 زيادة عدد التصادمات الفعالة        -أ  
 نقصان طاقة التنشيط    -ب 
 زيادة طاقة التنشيط                            -ج  
  نقصان معدل الطاقة الحركية للجزيئات -د 
 

 درجة الحرارة زيادةالتفاعلات الكيميائية ......... سرعتها مع  (5
 سواء أكانت ماصة أم طاردة للحرارة :    

 ، تقل ، تبقى ثابتة (تزداد                            
 
 
 
 

 



 

 

   

 

4 

   C   +  3D→     A + 2B     -في التفاعل التالي :  (6

تؤد) إلى مضاعفة  ثلاث مراتA  جد أن مضاعفة تركيز 
يؤد) إلى مرتين  Bتركيز  أن مضاعفة  ثلاث مراتالارعة 

 : قانون الارعةفإن  أربع مراتمضاعفة الارعة 
 
 k[A][B]ب ( س =             k2[A][B]أ ( س =  

   k[A]د ( س =            k2[B][A]ج ( س = 

 
 في التفاعل العام الآتي : (7

2C +  D →2A + B     

 مضاعفةفعند     k [A[]B]2سرعة التفاعل =  كان قانون 
سرعة التفاعل  مضاعفةمعا يؤد) إلى   A  ،Bتركيز كل من 

 إلى : 
 

 مرات  4د(  مرات 8ج(  مرات 3ب(  مرات  6أ(  
 
إلى التفاعل الكيميائي يعمل على  العامل المااعدإن إضافة  (8

 :  زيادة
   

 ب( طاقة التنشيط للتفاعل                  للتفاعل∆( Hأ(  
 د( سرعة التفاعل  ج( طاقة الوضع للمواد المتفاعلة

 
 ( بابب: المااعدبوجود العامل سرعة التفاعل   تزداد (9
 
  أ(ارتفاع طاقة التنشيط.   
 ب( انخفاض طاقة التنشيط 

  ج(ارتفاع طاقة المعقد  النشط. 
  د( انخفاض المحتوى الحرار) التفاعل.

 

 سرعة التفاعل عند استخدام العامل المااعد لأن: تزداد (10
 

  أ ( تزداد التصادمات بين دقائق المواد المتفاعلة
 حركة دقائق المواد المتفاعلةب ( تزداد طاقة 

  ج ( تقلل من طاقة التنشيط الأمامية  العكاية  
 د ( لا يؤثر على سرعة التفاعل حيث تبقى كميته ثابتة
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،  تة  جمةع البيانةات  A    B  : فةي التفاعةل الافتراضةي الآتةي

 الجد ل المجا ر ، ادرسه  أجب عن الأسئلة التي تليه :

 

 

 

  
 

 ؟   A التفاعل بالنابة للمادة  رتبةما      . 1  

 

 
    

 .    قانون سرعة التفاعلاكتب    . 2   

  

    
               

 .   K قيمةاحاب    . 3   

 

 
                        

 .    K حدة ما    . 4   

 
                            

  A   =0.03] [ التفاعل إذا كان سرعةاحاب    . 5   
 مول / لتر .          

 

 

رق  
 التجربة

] [A  
 مول / لتر

الاةةةةرعة الابتدائيةةةةة  
  مول / لتر. ث (

1 0.02 0.001 

2 0.04 0.004 
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 اعتمادا على البيانات الخاصة بالتفاعل  : 

2D    +2A  + 3B   3C 

 الواردة في الجد ل ، أجب عن الأسئلة الآتية :       

] [A 
 مول / لتر

] [B 
 مول / لتر

 سرعة التفاعل
 مول / لتر. ث

0.1 0.1 1.2 ×10-  2 

0.2 0.1 1.2 ×10-  2 

0.2 0.3 3.6  ×10-   2 

  

   B]   [، A] [التفاعل لكل من  رتبةما      . 1 

 
          

 . قانون الارعة للتفاعلاكتب     . 2 

  

         
 

 للتفاعل.      Kقيمة احاب    . 3  

 
           

 . K حدة الثابت حدد    . 4 
 

 
 

 التفاعل عندما يكون سرعةاحاب    . 5

 ]     [A  =0.01   مول / لتر ] [ B   =0.05 . مول / لتر 
 

 

5 

4 

3 

2 

1 



 

 

   

 

7 

 
 
 
 

 : الآتيفي التفاعل الافتراضي 

2B2A   2A  + 2B    

 ت  جمع البيانات كما في الجد ل الآتي :

رق  
 التجربة

] [A  
 مول / لتر

] [B  
 مول / لتر

سرعة التفاعل  
 مول / لتر. ث

1 2.5 ×10-  1 3.4 ×10-  1 3.39 ×10-  2 

2 5  ×10-  1 3.4 ×10-  1 
6.78  ×10-  2 

3 2.5 ×10-  1 6.8 ×10-  1 6.78  ×10-  2 

   
 

 .   A ،  B التفاعل لكل من المادتين  رتبةما          

 

 
 
 

 . قانون سرعة التفاعلاكتب          

 

 
 
 

 (.    K ثابت الارعة   قيمةاحاب          

   

      
 
 

 في هذا التفاعل. K حدة الثابت ما          
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 في التفاعل الافتراضي الآتي :         

   A  +  B   2 C  ) 

 ت  جمع البيانات كما في الجد ل  :   

رقةةةةةةة  
 التجربة

] [A 
 مول / لتر 

] [B  
 مول / لتر

الارعة الابتدائية 
 مول / لتر. ث

1 0.01 0.1 6  ×10- 5 

2 0.01 0.2 2.4  ×10- 4 

3 0.02 0.1 1.2  ×10- 4 

  

 ؟     A التفاعل بالنابة للمادة  رتبةما            

 
         

 ؟  B التفاعل بالنابة للمادة  رتبةما           

    

 
      

 .   قانون الارعة لهذا التفاعلاكتب           

   

  
 

 (. Kثابت الارعة    قيمةاحاب           
 

 
 

 التفاعل عند  سرعةتتضاعف  مرةك           

 ؟  مرتين Bتركيز    ثلاث مرات Aتركيز مضاعفة          
 

 

1 

2 

3 

4 

5 



 

 

   

 

9 

 
 
 
 

 في التفاعل الآتي :     

2A  +   B                   X 
 ت  الحصول على البيانات المبينة في الجد ل ،  

 ادرسه جيداً    أجب عن الأسئلة التي تليه :

 

 ؟ A التفاعل بالنابة للمادة رتبةما       .1

 

 

 علماً بأن  3 في التجربة رق   سقيمة ما      .2

 ( ؟3تاا )   الكلي رتبة التفاعل          

 

 

 ؟ K  حدةاكتب     .3

 

 
 
 
 

رق  
 التجربة

[A] 
 مول/لتر

[B] 
 مول/لتر

 التفاعلسرعة 
  مول/لتر.ث(

1 0.2 0.4 2.1×10-3 

2 0.6 0.4 6.3×10-3 

3 
 

 س 0.8 0.6
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 -أ
 

 للتفاعل تصادم فعالأرس           

 

S  +   2HCl                       2S   +   Cl2H 
   
     

 
 
 
 
 

 
 
 

 -على : إضافة العامل المااعدما أثر  -ب

 

 التفاعل سرعة       

 

 نشطمالمعقد الطاقة  ضع        

 

∆       H   
 

 المتفاعلةطاقة المواد       

 

 الناتجةطاقة المواد       
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 الشكل المجا ر يبين طاقة تفاعل ما بالكيلو جول / مول
 أجب عما يلي 

 
 
 

  لماذا   طاردأم  ماصهل التفاعل       -1

 

 
 

  جد       -2
 

  للتفاعل الأماميطاقة التنشيط   -أ           

 

 

  للتفاعل العكايطاقة التنشيط  -ب       

 

 

  H ∆  -ج          
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 سير التفاعل
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 .  الأرقام   الرموزفي المنحني التالي حدد ما تمثله  
 

a

b

c
d

1
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 سير الفاعل
 9      8  -ملاحظة :

 ملغي
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 في التفاعل الآتي    

                                                       F  +  E  +  Dنواتج                 

 ت  تاجيل البيانات المبينة في الجد ل التالي أدرسه 
 -الأسئلة الأنية :جيدا ث  أجب عن 

 
 

   التفاعل بالنابة لكل من المواد رتبةما  -1

           F , E  ,  D   ) 

  

 
 
  

  قانون سرعة التفاعلاكتب       -2

 

 
 

 (  5 في التجربة رق     Dاحاب معدل استهلاك المادة      -3
 

 
 

 (     6في التجربة  رق      Dاحاب تركيز المادة     -4

رق  
 التجربة

[  D  ]   
 مول / لتر

[  E  ]   
 مول / لتر

[  F  ]  
 مول /لتر

 Dمعدل استهلاك 
 مول /لتر .ث 

1 0,10 0,10 0,20 4,40×10-6 

2 0,10 0,10 0,40 8,80×10-6 

3 0,10 0,05 0,20 4,40×10-6 

4 0,30 0,10 0,20 1,32×10-5 

 ؟؟ 0,20 0,20 0,20 5

 6-10×8,80 0,10 0,10 ؟؟ 6
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 في التفاعل الآتي :      

3A  +  B                 C 
 

 إذا علمت أن :                         

،   ( كيلو جول180هي   المتفاعلةطاقة الوضع للمواد 

 ،  ( كيلو جول50هي   الناتجة طاقة الوضع للمواد 

 ،  ( كيلو جول30هي   الأمامي طاقة التنشيط للتفاعل 

 
 أجب عما يأتي :   
 

 ؟  طاقة الوضع للمعقد المنشطما قيمة      . 1     

 

 
                         

 ؟ طاقة التنشيط للتفاعل العكايما قيمة      . 2     

 

 
 

 على قيمة  إضافة عامل مااعدأثر ما      .4

   ؟  الأماميللتفاعل  طاقة التنشيط       

 
 

                           

 . ( ∆H احاب التغير في المحتوى الحرار) للتفاعل       .4

 

 
 

   للطاقة ؟ ماصأم  طاردهل التفاعل    .5
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 في التفاعل الافتراضي الآتي:

2C      →    3A  +  2B 

 إذا علمت أنّ:         

  كيلو جول 65=  الناتجةطاقة الوضع للمواد. 

 H ∆   = كيلو جول 40 -للتفاعل. 

  استخدام  الأمامي بد نطاقة التنشيط للتفاعل

 .كيلو جول 25عامل مااعد = 

طاقة  تغيرتمااعد في التفاعل  استخدم عاملما  عند

 ، فما قيمة:كيلوجول 15المعقد المنشط بمقدار 

 .المتفاعلةطاقة الوضع للمواد 

 

استخدام عامل  العكاي د نطاقة التنشيط للتفاعل 

 مااعد.

 

 العكاي بوجودطاقة التنشيط للتفاعل 

 عامل مااعد. 

 

 عامل مااعد. المنشط بوجودطاقة المعقد 

 

 الأمامي عند استخدامطاقة التنشيط للتفاعل 

 .عامل مااعد
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	10) تزداد سرعة التفاعل عند استخدام العامل المساعد لأن:

